



湖南省省長杜家毫(左)與香港特首梁振英會面。

張家界推介大健康產業

香港文匯報訊(記者譚錦屏、肖建花)由湖南省商務廳、張家界市政府承辦的湖南大健康產業對接會昨在香港舉行，來自各大廠商協會、工商界知名人士、金融機構的代表和嘉賓160多人參加會議，湖南省副省長何報翔出席並致辭。

張家界市長許顯輝在會上推介了張家界大健康產業發展情況。他介紹，此次張家界共推介12個「大健康」項目，包括慈利縣現代生物醫藥產業化暨中藥材規範化種植基地、廣惠生物醫藥養生基地、茅蕪莓產業化開發、張家界大鯢繁殖及深加工基地等。

在現場舉行的重點項目簽約儀式上，張家界朝天山現代農業文化生態博覽園項目、慈利國際商貿物流園項目成功簽約，總投資達20億元人民幣。

得天獨厚的自然資源

許顯輝介紹，張家界被稱為「中國大氧吧」，景區空氣中負氧離子平均含量每立方厘米高達10萬個，得天獨厚的森林旅遊資源和空氣負氧離子，是打造以人類身體健康和心理健康為主導的生態健康產業不可複製的重要資源。

張家界境內有木本植物106科320屬850種，其中國家級保護植物56種，珍稀樹種有杜仲、珙桐、紅豆杉等，擁有中藥材2,460餘種，可以加工利用的1,600餘種，名貴藥材有靈芝、天麻、何首烏等。據統計，全市現有木本藥材面積50萬畝，林藥材種植面積40萬畝。其中，桑植縣是「全國四大藥材基因庫」之一和「全國三大藥庫」的核心區之一，是全國黃柏、黃連、厚樸、五倍子主產縣，是湖南省中藥材主產區，是南方最大的木瓜基地。異常豐富的生態和生物資源，為張家界打造健康產業打下基礎。



湖南省副省長何報翔(後排左四)等領導和嘉賓見證簽約。記者譚錦屏攝

湖南285億推農產品項目

香港文匯報訊(記者吳婉玲)湖南(香港)農產品精深加工項目與貿易對接會昨在香港萬麗海景酒店舉行，湖南省帶來94個招商投資項目，總投資額達285億元(人民幣，下同)。當中包括28個農業園區開發類項目和66個農產品加工以及農業休閒、農產品流通類項目，總投資額分別達到160億元及125億元。項目將根據產品的特色，挖掘相關潛力以進行開發和包裝，圍繞農業綜合與特色園區產業定位，並採用互聯網創新服務模式。



湖南(香港)農產品精深加工項目與貿易對接會現場。記者張偉民攝



湖南省農業委員會副主任黃其萍。張偉民攝

湖南省人民政府副秘書長熊方平在會上表示，湖南是農業大省，亦是內地南方重要的農產品生產基地，每年農產品產量可達310萬噸以上，外銷到110多個地區。省內有5萬多間加工企業，國家及省級企業達400多間，每年銷售收益約2,000億元，實際利潤6,000多億元。

力拓境外農產品市場

湖南省常年糧食產量佔全國總產

6%，在13個糧食主產省份中位居第9，生豬的外銷量和油茶產量更是全國數一數二。另外，省委及省政府高度重視農產品發展，鼓勵企業自創品牌，大力開拓境外農產品市場。

湖南省農業委員會副主任黃其萍表示，湖南農產品數量多達40多種，資源豐富，每年外銷量高，而且湖南一直有供應農產品予香港，有緊密合作，希望透過對接會，與香港的企業、商會和經銷商有更多合作機會。

土地和設施配套完善

由於湖南的土地和設施配套完善，所以每年出產穩定數量的農產品。土壤總面積2.25億畝，其中耕地面積佔5,700萬畝，有13,347座水庫，佔全國水庫總數七分之一，而且四季分明，日照時間長，所以為生產農產品帶來天然優勢。

中港食品安全交流協會會長陳美燕等嘉賓昨天出席了推介會，共53間湖南企業及15間香港企業參加。

湘江新區國際醫療健康城亮相

香港文匯報訊(記者譚錦屏、易新)在昨日舉行的湖南大健康產業對接會上，湘江新區國際醫療健康城首次亮相，即引起國內外客商的高度關注。

會上，梅溪湖投資(長沙)有限公司副總裁傅偉向與會嘉賓進行了專題推介。他表示，湘江新區國際醫療健康城位於梅溪湖國際新城(二期)，總規劃面積約23.4平方公里，包括醫療服務區、醫學研發區、康復療養區、總部商務區、綜合配套區等五大功能板塊，以及醫、養、研、商、遊五大產業形成的核心產業鏈，項目建成後將填補中部地區高端醫療產業鏈空白，並助推長沙成為世界級健康護理中心。

打造中部健康地標

據介紹，該項目將通過整合「土地、政策、資

本、技術、創新」五大要素，按照「大專科、小綜合」的模式，採取市場化運作方式，建設以「國際一流水準高檔專科醫院集群」為核心，集醫學研發、健康管理、康復養老等功能為一體的健康服務產業集群。按照「整體規劃，分期建設」的思路，項目分為啟動區、核心區、發展區和控制區，其中首期將推動啟動區內約1200畝範圍開發建設，投資約120億元人民幣，擬引入8家高檔專科醫院，計劃2015年完成前期工作，2016年啟動建設。此前，該項目已獲得交通銀行湖南省分行50億元人民幣授信，為項目的迅速推動提供了強有力的資金保障。

據悉，為推進湘江新區國際醫療健康城的招商引資工作，湘江新區黨工委委員、項目建設部部長談



梅溪湖投資(長沙)有限公司負責人與香港客商交流。記者易新攝

文昌，梅溪湖投資(長沙)有限公司董事長彭心曠一行還將在此間與中部生物谷科技有限公司進行洽談，並拜會香港浸會大學以及香港相關醫療機構。

重慶酉陽兩營鄉內口村有一處金絲楠木群，共有8株，最小的胸徑1米多，最大的胸徑達2.1米，6人才能合抱。這8棵古樹在當地頗有名氣，村民對楠木十分尊敬。兩年前，外地木材老闆李先生來到村裡，承諾如果可以買下這8棵古樹，就給村裡22戶人家每戶修建一棟「豪宅」，然而卻被村民們集體回絕了。

記者孟冰重慶報道

金絲楠木胸徑達到2.1米。本報重慶傳真

渝村民為保古樹拒商人22套豪宅

最大的一棵金絲楠木。本報重慶傳真

今年65歲的村民黃世江表示，他從小就生活在這裡，對這片楠木非常熟悉，以前楠木共有13棵，後來因為雷擊，導致其中5棵死掉。

胸徑長到2米需上千年

黃世江說，前年春天，外地木材老闆李先生等人來到村裡，想買這8棵樹。李先生承諾，如果村民幫助他們偷偷將金絲楠木樹運走賣掉，他就給林坎宅子22戶人家每戶修建一棟二樓一底的磚房，這在當地算是「豪宅」了。然而村民們卻集體回絕「這些楠木陪伴我們太久了，不能簡單用金錢來衡量價值。」

內口村黨支部書記冉遠江說，金絲楠木在當地被認為「樹王」，村民對楠木非常尊敬。現存最大的古樹其實不是最老的，最大一棵(胸徑約2.5米)已經被雷擊中死亡。

重慶工藝美術行業協會副會長劉國軍表示，楠木屬樟科，種類很多，用於建築及傢具的主要是雅楠和紫楠，是國家二級保護植物，產地範圍較小，主要分佈於四川、福建、貴州、湖北和湖南等亞熱帶地區高海拔陰濕山谷、山窪及河旁。金絲楠木的生長年齡和土壤與周圍環境關係密切，長到胸徑2米多，需要上千年。

據悉，為了保護剩下的8棵千年古樹，當地

政府及林業部門將徵求氣象等部門意見，對楠木群安裝防雷設施。

曾屬皇室用品 象徵權力

據悉，金絲楠木過去屬於皇室用品，用於建造宮殿或者製作棺材，是權力的象徵。金絲楠木之所以珍貴，是因為其具有保存久遠、帶有香氣等特徵，是少見的木材。

今年5月31日，在南京一次拍賣會上，備受矚目的金絲楠木頂箱櫃(乾隆兒媳鈕祜祿氏的嫁妝)，以2,000萬元人民幣成交。

西沙沉船瓷器碎片或來自泉州

日前，考古工作人員在對海南珊瑚島一號沉船遺址水下考古現場進行發掘時，發現沉船遺址以石質建築構件為主要堆積，還發現有少量青花和白釉瓷器碎片散落在遺址表面，記者了解到，沉船上散落的瓷器有可能來自福建泉州。

參加今次考古任務的泉州市博物館水下考



一號沉船水下發掘的文物。本報福建傳真

古研究中心主任張紅興表示，今次在沉船遺址上發現的清晚期瓷器與泉州德化窯生產的陶瓷很接近。

據其介紹，永樂群島珊瑚島海域發現的沉船比較淺，約2米多深，珊瑚島有很多「溝」，大量的石構件、瓷器碎片就散落在「溝」裡「溝」外。張紅興說，陶瓷碎片均為青花瓷，瓷器不是太高端，屬日用品，年代為清晚期。他認為跟泉州德化古窯生產的陶瓷很接近，基本可以判定，出自泉州德化窯。

另外，就此前媒體報道同船被發掘的石構件來自泉州一事，張紅興表示，這些石構件，主要是青石和灰白花岗岩，但沒有顯為明顯的特徵，比如刻有文字之類，比較難考證，具體來源還在進一步考證中。

記者黃瑤瑛泉州報道



「新龍下水」

昨日是農曆四月十六，距端午賽龍舟還有半個多月，廣東省揭陽市揭東區錫場鎮潭王村為新造的二條龍舟舉行傳統的下水儀式。據悉，這次新造的二條龍舟為51槳大龍舟，長約28米，寬約1.4米，可坐54人。

新華社

河南唯一免費寄宿小學獲捐助

六一兒童節前夕，由河南省通訊器材商會舉辦的「關愛少年童心」公益慈善捐贈儀式在濮陽市范縣高碼頭鎮第一小學舉行，該商會為高碼頭鎮第一小學捐贈了文具、體育器材以及米麵油等物資。

據范縣教育局辦公室副主任劉柱京介紹，高碼頭鎮第一小學是河南省第一所也是唯一一所全免費寄宿制小學，426名學生大部分為留守或者出身於單親家庭的兒童。學校有16名老師，負責照顧學生的飲食起居。學校正常經費來源於國家「兩免一補」政策和當地財政部門撥付的辦公費用。

記者王長虹、靳中興，通訊員楊儀蘭濮陽報道



學生代表接受捐贈。本報河南傳真

大學禮儀隊「高顏值」畢業照走紅

近日，湖南中南大學一組禮儀隊「高顏值」畢業紀念照走紅網絡，十多名身著禮儀制服、旗袍和清爽運動裝合影的女大學生著實令人驚艷。

「走紅照展現了我們的外在美，但對於我們而言，更加重要、更加優秀的東西是大學四年在中南大學商學院學習到的專業知識和大學文化。」中南大學禮儀隊現任隊長張世娟表示。

「招募學生成立禮儀隊，一方面可以為學校接待工作提供服務，另一方面則可以鍛煉學生的能力。」中南大學商學院有關負責人表示，高等教育培養的人才應當專業知識過硬、綜合素質強，學校禮儀隊和其他社團組織實際上是鍛煉學生綜合素質的試驗場，是學生的第二課堂，是另外一種教育模式。



中南大學禮儀隊畢業照走紅網絡。網上圖片

中外烏龜混戰 屍橫遍野

昨日，湖北武漢中外烏龜混戰，把人類都驚呆了。魯先生的家是村裡離湖最近的一戶，近日，他在湖邊發現27隻烏龜，撿回去後一夜間就死了3隻，之後也陸續發現死龜。奇怪的是水質清澈沒有異味，不太可能是水質污染導致的死亡。

專家表示，這些烏龜大量上岸和死亡是中外烏龜為了搶奪地盤發生混戰，兩個物種在一起就會爭搶資源。對此，網友們紛紛表示自然界的適者生存真是可怕了，腦袋太小想不來。

人民網



中外烏龜混戰，屍橫遍野。網上圖片